
Když si vyrobíme kachličku z hlíny sami, můžeme si ji zasadit do krásného skleněného 

obrázku. Velikost kachličky si můžete zvolit podle sebe. Já jsem si zhotovila obrázek 

přibližně ve velikosti 10 × 10 cm (výroba 

viz str. 85–92). 

Sklíčka, která tvoří rámeček obrázku, jsem 

vybrala z krásně probarveného opálu, 

abych mu dodala další rozměr a celý 

obrázek podtrhla.

keramický obrázek 
lemovaný sklíčky

Potřeby
 keramický obrázek z plátu  proužky 

opálových sklíček  měděná páska široká 
6,4 a 9,5–12,7 mm  materiál pro cínování 

 chemie  drátek cca 0,8 mm  ketlovací 
kleštičky  pomůcky a chemie k pájení
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1  Máme připravenu hotovou kachličku – 
sluníčko. Zvolíme si vhodná opálová sklíčka, 
která budou s obrázkem barevně ladit. Podle 
velikosti keramického obrázku si zvolíme 
velikost skleněných obdélníčků tvořících 
rámeček. Rámeček ze vzoru je široký cca        
30 mm.

Rámeček kolem obrázku můžeme poskládat ve 
více variantách. Buď nám může tvořit jakoby 
rám obrazu – to znamená, že pásky (ze skel) 

budou seříznuty šikmo tak, aby k sobě přesně 
pasovaly. Lehčím způsobem je jejich poskládání 

kolem dokola. Až se rozhodneme pro jednu 
variantu, skla v určené velikosti odřízneme 

a zabrousíme.   

  Sklíčka, která budou tvořit rámeček, olepíme 
samolepicí měděnou páskou. Tentokrát 
použijeme malinko silnější – 6,4 mm. To proto, 
abychom měli dostatečnou plochu, za kterou 
budou skleněné obdélníčky ke keramickému 
obrázku držet. Aby obrázek případně nevypadal 
moc „humpolácky“, můžeme pásku lepit tak, že 
sklíčko nebudeme pokládat přesně na její střed. 
Schválně jej olepíme tak, že na jeho spodní 
straně bude páska širší. Samozřejmě musíme 
zanechat pásku i na vrchní – lícové straně 
sklíčka. Kachličku rovněž olepíme páskou. 
Měla by na keramice dobře držet. 

Sklíčka i obkládačku si rozložíme ve správném 
tvaru na papír na pracovní desku. Zapneme 
páječku a připravíme si vodičku na letování. 
Ještě jsme zapomněli na háčky, za které bude 

obrázek na stěně viset. To musíme nyní 
napravit. Vezmeme si drátek silný cca 0,8 mm 

a pomocí ketlovacích kleštiček si připravíme 
dvě očka. Jejich konce zkroutíme k sobě.   
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5  Háčky vložíme na zadní straně mezi sklíčko 
a obkladačku. Jednotlivé kousky potom k sobě 
přibodujeme a následně zaletujeme. 

Opět si dáme záležet, abychom vytvořili krásné 
„housenky“ ve spojích, nikde nebyly ostré 

hranky a měděná páska neprosvítala tam, kde 
nemá být vidět. Podle zamýšlené koncepce 
můžeme dílko napatinovat. Určitě je ale po 

umytí a následném vysušení natřeme 
antioxidantem.    

  Opět pro inspiraci uvádím další obrázky. 
Všimněte se, že kachlička je někdy 
napatinovaná, jindy je ponechaná ve své 
původní stříbrné barvě. Vždy to záleží na 
barvách, které k její výrobě použijete a také 
na vašem vkusu.

Tipy a triky: 
• Kachličku se budeme snažit vyrobit co nejtenčí, její síla ale musí korespondovat s její velikostí) a měla 

by být co možná nejrovnější. 
• Hlínu v průběhu práce nesmíme nijak zvedat, ani ji otáčet bez pomoci destiček. Sádrokarton je k výrobě 

destiček dobrý, protože v průběhu sušení odebírá vodu z výrobku a nekroutí se. Maximálně praskne 
nebo se v rohu vyštípne.

• Kachlička bude určitě silnější než okolní sklíčka. Proto si musím zvolit stranu, která bude zapájena 
do roviny – zda rub či líc. Při bodování keramiku i sklíčko prsty přidržuji k pracovní desce tak, aby 
druhá strana než ta, kterou právě letuji, byla v rovině. 

• Nerovnost v tloušťce zaliji vrstvičkou cínu, vznikne tam krásná „housenka“, která vše opticky zamas-
kuje.
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